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العملیاتالترتیب و

I. خصائص الترتیب:

:1مثال 
6x:        لدینا  
969x:        إذن      
9:   ومنه   15x  

:2مثال 

5:        لدینا  3 5x  

5:        إذن    3 55 5x   

2:        ومنه   5x 

:مثال 
8x:        لدینا  
12y:            و   

:        إذن    8 12x y   

4x:        ومنه   y  

:1مثال 
2x:        لدینا   
25:        إذن    5x   
5:        ومنه   10x  

:2مثال 

3:        لذینا 
7

x
 

:        إذن      7 3
7

7
x

   

21x:        ومنه    

1صفحة 

:1خاصیة 
.متفاوتة فإا لا تتغير إذا أضفنا أو طرحنا عددا  من طرفي 

 إلى طرفي 9أضفنا 
المتفاوتة

:أعداد حقیقیة y و x و bو a:نتیجة 

a:   إذاكـان  b
x:         و  y

a:    فـــإن  x b y  

 من طرفي 5طرحنا 
المتفاوتة

:2خاصیة 
 لا تتغير قطعا ، فإن المتفاوتة موجبإذا ضربنا طرفي متفاوتة في عدد.
 تتغيرن المتفاوتة  قطعا ، فإسالبإذا ضربنا طرفي متفاوتة في عدد.

جمعنا المتفاوتتين
 طرفا  ب طرف 

ضربنا طرفي المتفاوتة
5 في العدد الموجب 

ضربنا طرفي المتفاوتة
-7 في العدد السالب 

:موجبةأعداد حقیقیة y و x و bو a:نتیجة 

a:   إذاكـان  b
x:        و   y

ax:   فــــإن  by
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é&

:مثال 
5:       لدینا  4x 
2x:          و   
5:       إذن    7 2x x  

25:       ومنه   8x 

:مثال 

:       لدینا 
2

5
x


:       إذن   
1

2 5

x


:1مثال 
2:       لذینا   49x 

2:       إذن     49x 
7x:       ومنه    

:2مثال 
3:       لذینا   5x 

:       إذن     
2 23 5x 

29:       ومنه    25x 

ضربنا المتفاوتتين 
طرفا  ب طرف 

: عددین غير منعدمين bو a:3خاصیة 

a:       إذاكان  b فـإن           :
1 1

a b


مقلوب الطرفين 

:موجبين عددین bو a:4خاصیة 

 إذاكان:a b 2:            فـإن 2a b

 إذاكان:a b فـإن            :a b

جذر مربع الطرفين

مربع الطرفين 

2x: عددا  حقیقیا  بحیث x  لیكن :1رین ــتم 

2:  بين المتفاوتات التالیة  0 ; 7 9 ; 3 6 ; 5 10x x x x      

2 3 26
2 0 ; 5 40 ; 3 ; 4x x x x

x
    

II. مقارنة عددین:

2156:لنقارن :مثال 
3

3
A      2155    و

3
2

B  

:        لدینا 
215 2156 5 6 5 3

3 3 0
3 2 3 2 6

A B


        

A:        إذن    B

215َ :        ومنه   2156 5
3 3

3 2
  

2صفحة 

: عددین حقیقیين bو a:قاعدة 

 0:إذا كانa b  فـإن         :a b
 0:إذا كانa b  فـإن         :a b
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3صفحة 

:2رین ــتم
3:ت أن  إذا علم 7x   7  و 2y    فاعط تأطيرا  ل  ، :

2

2

1 1
; ; ; ; ; 2 ; 3 ; 5

; ; ; ; 3 2 ;

x y x y x y x
x y

y x
y xy y x x y

x y

  

 

:3رین ــتم
:قـارن الأعداد التالیة 

3 و 8 72 3 و 7 52 35 و 2 4 و 2 3

2 2 3 و10 2 5 و 351

2 35
 و 

1

10 2

2 3 7 12 و 5

:2رین ــتمحل 
*5xلنؤطر * :yلنؤطر :

3:   لدینا  7x  7:                    لدینا 2y   

75:    إدن    5 53 x      إذن              :     17 121x       

15:    ومنه   5 35x   7:                  ومنه 2y  

2:                                        یعني   7y  

لنؤطر *
1

y
* xyلنؤطر :

7:لدینا   2y    7:                  لدینا 2y   

:   إذن    
1 1 1

7 2y
      2:                 إذن 7y  

:   ومنه   
1 1 1

2 7y
    3:                ولدینا 7x 

:                                       إذن    2 3 7 7x y     

6:ومنه   49xy  

49:                                       یعني    6xy   

:3رین ــتمحل 

3 و 8لنقارن  * 2لنقارن *7 2 3 و

:   لدینا  
2

3 7 9 7 63   23:          لدینا 9

28:      و   64 و                      : 
2

2 2 8

3:   إذن    7 8   3:                   إذن 2 2 3:  ومنه 2 2  

)المفید(55 ص 42تمرین 
)المفید(55 ص 47تمرین
)المفید(57 ص 71تمرین 
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